
ŽATEC – MĚSTO, KDE JE PIVO DOMA

Město a jeho služby jsou na příliv turistů
připraveny už dnes. Jen na opravdu rozsáh-
lý projekt revitalizace Pražského předměstí,
který nese lákavý název Chrám Chmele a
Piva, získal Žatec 211 milionů korun z
prostředků Evropské unie. Celá částka je a
ještě bude využita na budování a rozvoj
atraktivní infrastruktury cestovního ruchu.
Jsou v něm zahrnuty i plány na rekonstrukci
historických komunikací a náměstí nacháze-
jících se v blízkosti již existujícího Chme-
lařského muzea, počítá i s rekonstrukcí in-
ženýrských sítí, vybudováním areálu Jižní
zahrady určené pro dětské hry, revitalizací
Klášterní zahrady a Kapucínského kláštera,
staré Sladovny v Masarykově ulici a s ob-
novou Skladu a balírny chmele. A na
náměstí Prokopa Velikého má vzniknout
rozhledna. Celý soubor chmelařských ob-
jektů na Pražském předměstí Žatce je
navíc kandidátem zápisu do seznamu
technických památek UNESCO.

Vraťme se ještě k žateckému mottu
určenému všem turistům: HISTORIE –
CHMEL – PIVO – ATMOSFÉRA. 

S historií se v Žatci setkáte skoro na
každém kroku. V centru města si můžete
prohlédnout pětici krásných náměstí a buď
přímo na nich nebo v bezprostředním
sousedství na pět set staveb nejrůznějších
architektonických slohů a určení – syna-
gogu, důstojnou radnici, monumentální
Morový sloup, kostely i měšťanské domy.
Každý z nich má svoji neopakovatelnou at-
mosféru. 

Mimořádně působivá je návštěva Chme-
lařského muzea. Chmel, bez něhož je výro-
ba kvalitního a řízného piva nemyslitelná, vás
bude provázet všemi jeho expozicemi. Ne-
budete se stačit divit, co všechno se podaři-
lo shromáždit, zadokumentovat a vystavit.
Až si projdete všechny muzejní sály,
pochopíte, jak vzácná rostlina se v okolí
Žatce po stovky let pěstuje a proč se bez ní

nemůže obejít Budvar, Pilsner Urquell,
Krušovice a samozřejmě ani jedno ze sedmi
druhů piva vyráběných přímo v Žatci. Po-
chopíte, proč americký Budweiser už nikdy
nebude tím správným pivem.       

A pak určitě neodoláte a budete chtít něk-
terá nebo všech sedm žateckých piv ochut-
nat. Žatec Export – světlý ležák „dvanáct-

ka“, je pořádné pivo pro pořádné chlapy.
Žatec Premium „jedenáctka“ si s jeho
chuťovými vlastnostmi mnoho nezadá. Po
dobrém jídle a k posezení s kamarády je jako
stvořený Žatec Světlé výčepní – oblíbená
„desítka“. Pak přijdou na řadu tři „ležáky“ –
Baronka a Žatec se hodí ke všemu a pro
kohokoliv, kdo dovršil dospělého věku a
nechystá se zrovna usednout za volant.
Podobně jako „tmavý ležák“ Lučan. A
nakonec něco speciálního pro dámy –
„tmavý speciál“ Žatec Xantho.

Po ochutnávce nebo hezkém poklá-
bosení nad napěněným půllitrem se vydejte
znovu do žateckých ulic, abyste poznali zde-
jší atmosféru. Genia loci města si oblíbili i fil-
maři z daleké ciziny. Ulice a náměstí se staly
kulisami pro více jak stovku filmů. Proháněl
se zde Oliver Twist, zpívala Edith Piaf a v
neposlední řadě se zde zalíbilo i „Bídníkům“
– slavným „Les Misérables“… Tak to všech-
no je Žatec.  
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Těžko pochybovat o pravdivosti výroku obsaženého v titulku. Město Žatec se stalo domovem tradičního čes-
kého nápoje už před více jak sedmi sty lety, tedy někdy na přelomu 13. a 14. století. Proto naprosto oprávně-
ně může používat motto pro turisty ze všech koutů Čech, Moravy a Slezska, z celé Evropy i všech ostatních
kontinentů naší modré planety: HISTORIE – CHMEL – PIVO – ATMOSFÉRA. A pokud se lidstvu podaří někde 
ve vesmíru najít jiné inteligentní bytosti, bude to trvat jen velmi krátkou dobu, než si i oni pivo ze Žatce oblíbí.   


